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NÉPLAP
Mai számból;

A mezőgazdaság szocialista átszervezésének néhány problémája 
(2. oldal). — Jobb és gyorsabb munkát a rizstelepek tervezé­
sénél (2. oldal). —Újabb üzemek csatlakoztak a Rákosi Má­
tyás Művek által indított versenyhez (3. oldal). — Ujiráz győ­
zelme (3. oldal). — Az Orvosi Műszergyár felkészült az 1055-ös 

tervévre (3. oldal).
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Előre a felszabadulási 
munkaverseny sikeréért

I-lárom hónap múlva tíz éve 
lesz annak, hogy a nagy Szovjet- 

I unió felszabadította hazánkat, 
i 1915. április 4 a magyar nép tör- 
i tervétének legdicsőbb dátuma, 
j A felszabadulás adta meg azt a 
! lehetőséget, hogy kibontakozzék 
a munkások, tudósok, műszaki 
értelmiségiek alkotóképessége, 
hogy soha nem látott, mértékben 
növekedjék a termelés.

Felszabadulásunk évfordulóját 
minden évben. megünnepeljük a 
munka hősi lendületével, azzal, 
hogy többet és jobbat termelünk, 
hogy egyre kiemelkedőbb ered­
ményeket évünk el a termelés­
ben, növeljük a termelékenysé­
get, javítjuk a minőséget, csök­
kentjük az önköltséget.

A tizedik szabad április 4 — 
közelgő dátuma újra erre moz­
gósít mindnyájunkat. A Rákosi 
Mátyás Művek dolgozói az egész 
országhoz szóltak, amikor ki­
mondották: az első negyedévi ter­
vük túlteljesítésével további si­
kerekkel köszöntik szabadságunk 
tizedik születésnapját. Az ország 
már válaszolt is erre a szóra, vá­
laszoltak a megyék és az üzemek. 
Ilajdú-Biharban eddig tíz üzem 
és sok ktsz csatlakozott ehhez 
a nagyszerű kezdeményezéshez, 
de ez a szám napról napra gya­
rapszik.

Mik az április 4-i verseny leg­
fontosabb célkitűzései?

A verseny egyik legfontosabb 
feladata, hogy lehetőleg zökkenő­
mentesen, a januári tervet túltel­
jesítve kezdjük az új esztendőt. 
A cél az legyen, hogy dekádon­
ként, sőt naponként teljesítsük a 
tervet. Persze nem minden áron 
való tervteljesítésre van szükség. 
A terv mutatószámai mellett' a 
minőségre, a gazdaságosságra, és 
a sokoldalú takarékosságra is 
sok figyelmet kell fordítani.

Már a felajánlások megtételé­
nél fontos, hogy a dolgozók fo­
gadalmai a legfontosabb problé­
mák megoldására, vagy az eset­
leges szűk keresztmetszetek fel­
számolására irányuljanak. A fél­
ti ijánlások összegyűjtése lehető­
leg üzemrészenként, vagy brigá­
donként történjék. így az alulról 
iövő felajánlásokat csokorba köt­
ve összesíthetjük az üzem egysé­
ges fogadalmát. Fontos, hogy 
minden üzem és vállalat sajá­
tosságainak megfelelően csatla­
kozzék az április 4-i versenyhez. 
A sablonosságot, a mindenáron 
való lemásolását, a verseny felül­
ről való deklarálását kerülni kell.

Egy percig sem kétséges, a 
verseny akkor fogja igazán be­
tölteni feladatát, ha a dolgozók 
döntő többsége részt vesz benne, 
ha a pártszervezet ismerteti a 
dolgozók között a feladatok nép­
gazdaság! fontosságát, április 4-c 
jelentőségét. Fontos, hogy ági tá­
vi ónk meggyőzően feltárja: a 
Szovjetunió segítsége nélkül még 
ma is a földbirtokosok és tőkések 
igájában élnénk, a munkanélkü­
liség állandó réme fenyegetne 
bennünket, ki lennénk szolgáltat­
va a kizsákmányolok kényének, 
kedvének.

Az eltelt tíz év ragyogó ered­
ményeinek bemutatása is fontos 
feladat. Beszéljünk csak, — mert 
büszkén tehetjük, — a felépült

gyárakról, új létesítményekről, a 
kultúra kivirágzásáról, népünk 
bátor és biztos útjáról a szocializ­
mus felé. Mondjuk lat, hogy 
mindezeket az eredményeket a 
munkásosztály a dolgozó paraszt­
ságra támaszkodva a párt vezeté­
sével érte cl!

Az eredmények azonban ne te­
gyenek elbizakodottá bennünket. 
Sok még a teendőnk, hogy a kor­
mányprogram célkitűzései mara­
déktalanul megvalósulhassanak. 
Még szebb, még figyelemremél­
tóbb eredmények elérésére kell 
törekedni. As életszínvonal eme­
lése nem választható el a. terme­
léstől, épp ezért. a. növekvő igé­
nyek kielégítését, az élet javulá­
sát kiharcolni: ez az április 4-i 
verseny politikai tartalma, leg­
fontosabb jellemvonása.

Néhány szót még a verseny ér­
tékeléséről.

A verseny állandó értékelése 
szintén fontos. Az eredmények ál­
landó közlése az üzemrészek ne­
mes - vetélkedésének közzététele 
nem szorulhat háttérbe egy pilla­
natig sem.

A verseny gazdája mindenütt 
a szakszervezet. Persze fontos, 
hogy a pártszervezet is figyelem­
mel kísérje a verseny értékelését, 
mondja meg észrevételét, ha úgy 
szükséges. Ha a verseny folya­
matossága akadályba ütközik, 
határozottan lépjen fel a rendel­
leneségek megszüntetésére. A 
szakszervezetek területi bizottsá­
gai is ismerjék meg jobban az 
üzemi bizottságok munkáját, mo­
zogjanak határozottabban a való 
életben.

Mindez: a jó munka, a tervsze­
rűség, a verseny folyamatos érté­
kelése, nyilván csak akikor érhető 
cl, ha a gazdasági vezetés rnegte- 
teremti hozzá a szükséges feltéte­
leket. Bátran kimondhatjuk, 
hogy megfelelő anyagbiztosítás, a 
tervek felbontása nélkül nincs 
verseny, nincs siker! A műszaki 
vezetőknek, az igazgatóval az 
élen együtt kell élni a dolgozók 
mindennapos problémáival. Gyor­
san. határozottan intézkedjenek, 
ha a helyzet úgy kívánja. Most, 
az április 4-i versenyszakaszban 
újból vizsgáznak vezetőink. Az 
eddigi sikerek alapján bátran ki­
mondhatjuk: ez a vizsga minden 
bizonnyal jól sikerül és a felsőbb 
gazdasági szervekkel együtt az 
üzemeink igazgatói, mérnökei, mű­
szaki vezetői újból megteszik kö­
telességüket.

Most az április 4-i verseny in 
dulásánál: az új esztendő előtt 
bízunk abban, hogy derék mun­
kásosztályunk, műszaki és adrni 
nisztratív dolgozóink újabb győ­
zelmeket érnek el a termelésben. 
Ezzel is erősítik a haza erejét. 
Bízunk abban, hogy az első ne­
gyedévi tervet üzemeink túliéi 
jesítik, hogy növekszik majd a tér 
melékenység, javul a minőség, 
csökken az önköltség és a selejt. 
Megyénk dolgozói így köszöntik 
a szabadság tizedik évfordulóját, 
így válaszolnak a háborús uszítok 
terveire, így teszik a mindenna­
pok cselekvő tettével meg erő­
sebbé a békéért küzdők egyre 
hatalmasabb táborát!

Angyal László, 
a megyéi pártbizottság" poli­

tikai munkatársa,

Ä FRANCIA NEMZETGYŰLÉS HÉTFŐI ÜLÉSE

Az éjjel megkezdődött a szavazás
Párizs (MTI). A francia nem­

zetgyűlés héttőn 15 órakor meg­
kezdte a párizsi egyezményről 
szóló vita 11. ülését.

A nemzetgyűlés ülését feszült 
érdeklődés kíséri, a diplomáciai 
küldöttségek számára fenntartott 
páholyok és karzatok zsúfoltak.

Az ülés során a képviselők 
megindokolták, hogyan szándé­
koznak szavazatukkal állástfoglal- 
ni a felvetett bizalmi kéi'déssoro- 
zattal kapcsolatban.

Az elsőnek felszólaló Louis Val­
lon (pártonkívüli) képviselő a pá­
rizsi egyezmények ellen foglalt 
állást, mert mint mondotta 
Nyugat-Németovszágnak az at­
lanti szövetségbe való bekapcso 
lá-sa ellentétben áll a négy nagy 
hatalomnak a háború után kötött 
egyezményeivel.

Vincent de Moro-Giafferi (ra­
dikális szocialista) kijelentette, 
hogy nem fogadhatja el a párizsi 
egyezményeket, annál kevésbé, 
mert az új rafelf egy vérzett Nyu­
gat-Németország atomfegyverek­
kel is rendelkezhetne.

Garet (független) képviselő 
könnyíteni akart Mendes-France 
helyzeten és azért feltette a kér­
dést a miniszterelnöknek: Ameny- 
nyiben elvetnék az egyezménye­
ket, lehetne-e számítani a nyu­
gati szövetségesek újabb találko 
zójára a nyugatnémet felfegyver­
zés ügyében?

Garet hozzátette, hogyha a mi 
niszterelnök negatív választ ad 
kérdésére, úgy csoportjával együtt 
támogatni fogja a párizsi egyez­
ményeket.

Nyilvánvaló ennek a mesterke­
désnek a célja: Garet nagyon jól 
tudta, hogy negatív választ kap 
és így ürügyet talál csoportja szá­
mára, hogy megindokolhassa, 
miért szavaz a kormány mellett.

A következő felszólaló Yvon 
Delbos (radikális-szocialista) voit 
külügyminiszter, aki azzal érvelt 

ratifikáció mellett, hogy arneny- 
nviben a francia nemzetgyűlés : 
párizsi egyezmények ellen sza 
vazna, hozzájárulása nélkül is 
megvalósulna. Yvon Delbos ki­
jelentette, hogy a „radikális-szo­
cialista” csoport mondhatni egy­
hangúan a párizsi egyezmények 
mellett szavaz majd.”

Ezután D’Astier de la Vigerie 
haladó képviselő szólalt fel, aki 
élesen elítélte „azt a tűrhetetlen 
nyomást, amelyet Nagy-Britaírnia 
és az Egyesült Államok gyakorol 
Franciaországra”. Azt a nézeté' 
hangoztatta, hogy Franciaország, 
amennyiben a nemzetgyűlés (-1 
vetné a párizsi egyezmények 
„egyidejűleg részesülhet az at­
lanti szövetség garanciáiban és a 
francia-szovjet szerződés biztosi 
tékainak előnyeiben.”

Charles Rousseau (volt gaulleis 
ta), Pierre de Benouville (volt 
gaulleista) cs Maurice Bourges 

j Manoury (radikális-szocialista) 
volt miniszter bejelentették, hogy 
a párizsi egyezményéit mellett 
szavaznak majd.

Caillet (UDSR) kijelentette, 
hogy a párizsi egyezmények ellen 
szavaz majd. „tekintettel a tűrhe­
tetlen angol és amerikai nyomás­
ra”. Kiemelte, hogy Franciaor­
szág vétójogával élhet az atlanti 
tanácsban, amennyiben szövetsé­
gesei .megkísérelnék a franciak 
hátarnügütt újrafelfegyverezni 
Nyu gat-Neme lovszágo 1.

André Pierrard (kommunista) 
képviselő megindokolta, miért 
szavaz majd a párizsi egyezmé­
nyek ellen. .

Edouard Corniglion-Molinier 
tábornok, (volt gaulleista) beje­
lentette, hogy többed,magával az 
egyezmények mellett szavaz.

Ezután az ülést rövid időre fel­
függesztették, majd Mendes- 
France beszélt.

Párizs. A hétfői ülés előtt Fran­
ciaországban nagy volt a politikai 
élénkség. Mendes-France min­
dent megtett, hogy biztosítsa a 
maga számára azt a kritikus, 
mintegy 20 szavazatot, amelyről 
úgy véli, hogy elegendő a párizsi 
szerződések elfogadtatásához és 
kormányon maradásához. Men­
des-France vasárnap két minisz­
tertanácsot is tartott. A miniszter- 
tanácsok után közölték, hogy 
Mendes-France hétfőn a szavazá­
sok megkezdése előtt „nagy be­
szédet készü-l mondani“.

A karácsonyi ünnepeik alatt fo­
kozódott a diplomáciai élénkség 
a többi nyugati fővárosban is. 
Tudott dolog, hogy Dulles szinte 
állandó távbeszélő összeköttetést 
tartott fenn a Virginia államban 
pihenő Eisenhower elnökkel. Va­
sárnap a Fehérház közleményben 
bejelentette: lehetséges, hogy

Mendes-France minden eszközt 
megragadott arra, hogy az egyez­
mények ratifikálásával szembe­
helyezkedő képviselőket rábírja 
a nyugatnémet felfegyverzés 
megszavazásaira.

A szavazás az éjjeli órákban 
kezdődött meg.

Eisenhower megszakítja üdülé­
sét és Washingtonba utaz'.:, 
„amennyiben ezt, szükségessé te­
szi a francia nemzetgyűlés hétfői 
szavazásának eredménye, vagyis, 
ha a nemzetgyűlésben ismét több­
ség alakul ki Mendes-France ei­
len.“

Washingtoni sajlóludósííóilc 
utalva a Fehérház közleményére 
rámutatnak arra, hogy ez a köz­
lemény is kifejezője annak a 
nyugtalanságnak, amellyel ame­
rikai kormánykörökben várják a 
hétfői szavazások eredményét.

Bonnban Adenauer vasárnap 
külpolitikai tanácsadóival tár­
gyalt. Értesülések szerint arról 
volt szó, hogy milyen lépést te­
gyenek abban az esetben, ha a 
francia nemzetgyűlés továbbra 
sem szavazza meg a felfegyver­
zést.

R francia válaszlók tömegesen keresik fel 
képviselőikéi, követelve, hogv a ratifikálás 

ellen szavazzanak
Párizs (MTI). A péntek haj­

nali szavaaás elutasító eredmé­
nyétől felbátorítva és lelkesítve, 
az ünnepekben is a legszélesebb 
arányokban is viharosan bontako­
zott ki a népi ellenállási és til­
takozó mozgalom. A családjuk 
körébe hazatért képviselőket a szó 
szoros értelmében megostromol- 
ták a minden rendű és rangú vá­
lasztók küldöttségei, amelyeknek 
szóvivői nyomatékosan figyelmez­
tették képviselőiket, legsúlyosabb 
lelkiismereti felelősségükre, amely 
őket terhelné, ha bárminő nyo­
másnak engedve a további rati­
fikációs eljárás során megváltoz­
tatnák korábbi elutasító maqatar- 
tásúkat. De nem hiányzott a fi­
gyelmeztetés azon képviselők fe­
lé sem, akik pénteken hajnalban 
még hajlandók voltak kötélnek 
állni és megszavazni Nyugat-Né- 
metország remilitarizálását.

Különösen a munkásküldöttsé­

gek szóvivői hangoztatták, hogy 
az atlanti politika konok képvise­
lői a kormányban igyekeznek a tö­
megek előtt elrejteni azokat a té­
nyeket, amelyek a Franciaorszá­
got fenyegető veszély meglétéről 
és méreteiről tanúskodnak. Han­
goztatták, hogy o. párizsi egyez­
mények nemcsak a francia, ha­
nem, a német nép érdekeit is sér­
tik, amennyiben eUorlassolják 
Németország újraegyesítésének 
útját, aláássák a bizalmat az or­
szágok és népek között és a né­
pek megkérdezése nélkül egymás­
sal szembenálló katonai tömbök­
be kényszerítik Európa, nemzeteit: 
ezzel pedig komoly mértékben 
bonyolítják az európai helyzetet: 
A küldöttség járásban országszerte 
csaknem mindenütt vészt vettek a 
Nyugat-Németország remüítarizá- 
lásánalc veszélyével szembeni ál­
lásfoglalásukban teljesen egyet­
értő kommunista, szocialista és 
katolikus MRP-beli választók-

Az amerikai-angol fenyegetések 
sértik Franciaországot

Newyork (TASZS.Z). Az ameri­
kai sajtó kénytelen beismerni, 
hogy a párizsi egyezmény Nyu­
gat-Németország felfegyverzésé­
ről szóló cikkelyének a francia 
nemzetgyűlésben történt, elutasí­
tását követő washingtoni és lon­
doni visszhangot a franciák, a 
parlamenti képviselőkre gyako­
rolt. nyomásnak tekintik. A New­
york Times a következő címmel 
közli, párizsi tudósítójának jelen­
tését: ...4 franciák fenyegetésnek 
tekintik a szövetségeseknek ff 
szavazással kapcsolatos vélemé­
nyét. Az amerikaiak és az ango­
lok nyugtalanságát nyomásnak 
tartják."

A Newyork Journal American 
című lap az amerikai és angol 
diplomácia sakkhúzásairól szóló

jelentését a következő címmel 
közli: „Az Egyesült Államok és 
Anglia nyomást gyakorol Fran­
ciaországra a fegyverkezési 
egyezménnyel kapcsolatban".

A Newyork Times párizsi tudó­
sítója rámutat, hogy a nemzet­
gyűlési szavazás washingtoni és 
londoni visszhangját sok francia 
ahhoz hasonló újabb fenyegetés­
ként fogadta, mint amilyen fe­
nyegetéshez az „Európai Védelmi 
Közösség” megteremtésére szőtt 
terv megvitatása és elutasítása 
alkalmával Dulles folyamodott.

A Newyork Times megállapítja, 
bog)' Nyugat-Németország fel­
fegyverzésének kérdésében a 
francia választók hangulata „erő­
sen elüt a hivatalos körök véle- 
ményétöV’i
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AZ ELMÉIÉT NAPI KÉRDÉSEI

A _____  _
szocialista átszervezésének néhány

problémája

Jobb és gyorsabb niuaUúJ 
a rsssieiepeti tervezésénél

Másfél év leit el a Központi Ve­
zetőség 1953. június 27—28-i tör­
ténelmi jelentőségű ülése óta. Ez 
idő alatt jelentősen megnőtt a me­
zőgazdaság és az egyéni paraszt­
gazdaságok. szánvára nyújtott ál­
lami támogatás.

Az egyénileg dolgozó parasz­
tok támogatásából egyesek arra 
következtettek, ihogy a szocializ­
must tel lehet építeni csupán a iris­
es középparaszti gazdaságok fej­
lesztésével. Ez épp oly hibás né­
zet, mint az, hogy az egyéni pa­
rasztgazdaságok megerősítése aka­
dályozza a mezőgazdaság szocia­
lista átszervezését. Abból a vény­
ből, hogy egy ideig elkerülhetet­
len és szükséges a szocialista ipar 
és a kisárutermelő parasztgazda­
ságok egymás melletti fennállása 
semmi esetve sem lehet azt a kö­
vetkeztetést levonni, hogy a mező- 
gazdaság szocialista átszervezésé­
nek elkerülésével fel lehet a szo­
cializmust építeni.

Népi demokráciánk fejlődésé­
nek új szakaszában is érvényesül 
az a törvény, hogy a termelő erők 
és a termelési viszonyok össz­
hangban kell hogy legyenek. Az 
is igaz, hogy fejlődésünk eme tör­
vényszerű összhang megterem­
tése felé halad. Viszont a szocia­
lizmus gazdasági alaptörvényé­
nek érvényesülése megköveteli a 
mezőgazdasági termelés állandó 
fokozását. Ezért a mezőgazdaság 
teljes szocialista átszervezése előtt 
a mezőgazdasági termelés jelentős 
emelése nem alapozható kizárólag 
a szocialista szektor termelésének 
növelésére. Ebből következik, hogy 
támogatnunk kell a kisárutermelő 
egyéni parasztgazdaságokat, hogy 
termelésüket a lehető legnagyobb 
mértékben fokozzák.

Tudnunk kell, hogy az egyéni 
parasztgazdaságok termelési lehe­
tőségei még nincsenek kimerítve. 
Azonban ezeknek fejlődési lehe­
tősége korántsem korlátlan, még 
a legfejlettebben dolgozó egyéni 
parasztgazdaságok sem érik el, 
nem is érhetik el a tökéletesebb 
módszerekkel dolgozó nagyüzemi 
szocialista gazdaságok termeié: 
színvonalát.

Sokan —1 főleg termelőszövetke­
zeti tagok — attól félnek, hogy a 
fokozódó támogatás következté­
ben olyan jól megy majd az egyé­
nileg dolgozó parasztoknak, hogy 
nem választják a társas gazdái 
kodás útját, sőt a szövetkezett ta 
gok is kilépnek. Tény az. hogy a 
mezőgazdasági termelés fellendü­
lésével együtt az egyénileg dol­
gozó parasztok életszínvonala is 
emelkedik — s ez másképpen nem 
is lehetséges - azonban a szövet-ke 
zetek még fokozottabb támogatást 
kapnak s ez a támogatás párosul­
va a szocialista nagyüzem elő­
nyeivel lehetővé teszi, hogy a ter­
melés emelkedése a termelőszö 
vetkezetekben sokkal gyorsabb le 
gyen. A termelőszövetkezetek tér 
melésének lényegesen gyorsabb 
ütemű növekedése és ezzel együtt 
a termelőszövetkezeti dolgozók 
életszínvonalának nagyobb eme! 
kedése biztosítéka annak, hogy az 
egyénileg dolgozó parasztok saját 
tapasztalataik alapján győződje­
nek meg a szocialista nagyüzem 
előnyéről. Ehhez azonban a sző 
vetkezeti gazdálkodást az eddigi­
nél sokkal eredményesebbé kell 
tenni.

A szövetkezeti gazdálkodás 
eredményesebbé tételéhez sok se­
gítséget ad a zárszámadások elem­
zése. A zárszámadásban egy év 
gazdálkodásának a mérlegét állít­
ják l’el és ez a számok tükrében 
rámutat a szövetkezet eredmé­
nyeire, hibáivá. A Szabad Nép 
1954. december 13-i vezércikke 
„Az idei zárszámadás néhány ta 
nulsága“ címen tanácsot ad a szö­
vetkezeti gazdálkodás megjavítá­
sának — főlasr szubjektív — fel

tételére. E cikk szűk keretei kö­
zött elsősorban a zárszámadások­
nak azokkal a tanulságaival Eog-

A zárszámadások Világosan 
megmutatják, hogy az új kor­
mányprogramot követő első év­
ben szövetkezeteink jelentős része 
gazdaságilag, politikailag megerő­
södött. Csupán Debrecenben ne- 
gyedszázmillió ■ forintra tehető a 
•áros 29 mezőgazdasági szövetke­

zetének zárszámadásaiban sze­
replő aktívák összege. A zárszám­
adások elemzése azonban több 
olyan tanulságot szolgáltat, amely 
bár eddig is ismert volt, azonban 
most az új termelési tervek \ el­

ütésekor feltétlen megszívle­
lendő.

A zárszámadások ismételten- azt 
bizonyítják, hogy a szövetkezet 
megszilárdulásának objektív fel­
tételei között a terméseredmények 
fokozása a legfontosabb. Pl. Deb­
recen város passzívan záró ter­
melőszövetkezetei közül búzából 
_y szövetkezet sem érte el a vá­

rosi átlagot, rozsból és árpából 
ezek közül a szövetkezetek közül 
csak egy haladta túl a városi at- 

got, kukoricából — májusi mor-

Természeti adottságok jobb kihasználása
A zárszámadások összesítéséből

1 alkozom, amelyek a szövetkezeti J 
gazdálkodás megjavításának ob- $ 
jefciív feltételei közé tartoznak. %

Termésátlagok növelése
átszámolvazsolt kukoricára 

csak egy. passzívan záró szövet­
kezet átlagtermése haladja meg a 
12 mázsát, cukorrépából a 100má-ri 
zsát, s csupán négynek ©melke- * 
dett a burgonya átlagtermése az 
50 mázsa fölé. A szövetkezet meg- 
sziiárdulásának legfontosabb fel­
tétele a termelés, tenyésztés ered­
ményeinek növelése. Minden - a 
vezetéstől kezdve a munkafegye­
lemig — ezt kell, hogy elősegítse. 
Ezt a jólismert igazságot cs-ak alá­
támasztja az a tény, hogy az ak­
tívan záró debreceni szövetkeze­
teknél átlag 158.46 forint az egy 
holdra eső beadásra és értékesí­
tésre szánt termény; a passzívan 
záró szövetkezetek átlagos 77.20 
forintjával szemben. Az, hogy az 
aktívan és passzívan záró szövet­
kezetek aránya Hajdú-Bihar me­
gyében magasan Debrecen vá­
rosban a legjobb, összefügg azzal, 
hogy a termést befolyásoló mező- 
gazdasági munkákban Debrecen 
város ez évben élen járt.

Ha jdú-Eiharban az öntözéses 
gazdálkodás .rohamléptekben fej­
lődik, amit bizonyít az is, hogy 
az 1955-ös esztendőben az álla­
mi gazdaságokkal egyijtl mint­
egy 20.000 holdon szándékozunk 
rizst termelni a hajdú-bihari föl­
deken. Nagy terület ez és idejé­
ben való, gondos munkát kíván 
a talaj, hogy bőséges rizster- 
mésscl fizessen.

A jó munkával azonban baj 
van, mert nem mindenütt vég­
zik azt el idejében. Közel kétezer 
holdon maradtunk el — vsak ta­
nácsi területen — az őszi mély­
szántás végzésével. Kértünk a 
megye részére 8 licrnyótalpas 
traktort, hogy a munka gyorsul 
hit ladjon, ne fagyjon ki a föld­
ből az eke. A Földművelési Mi­
nisztérium megígérte a segítsé­
gét, s értesítette is a megyét 
még november 18-án. hogy a 8 
lánctalpas traktort azonnal kül­
di. Még ma sem érkeztek meg.

Az új rizstelepek építéséhez 
a tervek késve készültek. A ter­
melőszövetkezeti új rizstelepek 
elkészítéséhez nem volt elegen­
dő műszaki tervező idejében, 
márpedig tudvalevő, hogy a ter­
melőszövetkezeti tagság téli fog­
lalkoztatása, jövedelmének eme­
lése, szinte párán csői tikig írta 
elő, hogy idejében készítsék el

az új rizstelepek tervét, Rogy 
azok valóraváltásán minél elSbb 
dolgozhassanak a szövetkeztél 
tagok.

A Vízügyi Igazgatóság bizony 
nem volt megfelelően és idejé­
ben felkészülve a rizstelepi ter­
vek elkészítésére. Dolgozó pa­
rasztságunk a rizstermelő szak­
csoportok létesítésével egyre job­
ban bizonyítja be termeiéi 

kedvének fokozódását. A termelő­
szövetkezetek is többezer hol­
don akarnak új rizslelcpct épí­
teni. Ezeket az igényeket ki keit 
elégíteni, s nem szabadna annak 
előfordulni, hogy a tervezés el­
maradjon a termelési kedv. a 
dolgozó parasztság lendülete mö­
gött.A lemaradás komoly méret ív 
az új rizstelepek építésével kap­
csolatban, de a rizstelepek őszi 
szántásával kapcsolatban is. Fel­
adatunk: haladéktalanul orvo­
solni a hibákat. Az időjárás 
még kedvező, megengedi a szán­
tást. A gyenge talajfagv még 
meg is könnyíti a munkát, mert 
jobban bírja a traktort.

Az idő sürget, nem szabad 
tétlenkedni, mert a jövő évi 
több rizs függ attól, milyen 
munkát végzünk most.

Érezni keil ezért a felelősse­
get mindenkinek! (b. ro.t

A passzívan záró szövetkezetek 
terméseredményeinek alakulása 
azonban nemcsak arra figyelmez­
tet, ‘hogy ezeknél a szövetkezetek­
nél most már valóban ideje lenne 
a munkafegyelmet megjavítani, 
hanem arra is, hegy a tanácsok­
nak a tervszámok felbontásánál 
az eddiginél sokkal jobban figye­
lembe kell venni az egyes szövet­
kezetek természeti adottságait - 
elsősorban a talajviszonyokat.

Nem sok értelme van annak, 
hogy csupán a vetési terv holdak­
ban' megadott számainak teljesí­
tése érdekében olyan szövetkeze­
tekre is rányomjanak 40—50 szá­
zalékos gabona vetésterületet — 
ami a legjobb talajviszonyok mel­
lett is magas — ahol 3—5 má­
zsás átlagot lehet csak elérni.

az is kitűnik, 'hogy a szövetkeze­
tek nem eléggé használják ki a te­
rületi fekvésből adódó előnyös 
helyzetet. A városkörnyéki szö­
vetkezetek 'kerti növényeikkel va­
ló foglalkozása alig nagyobb, mint 
a városoktól távollévő azonos 
munkaerővel rendelkező, rosszabb 
értékesítési viszonyok között lé­
vő szövetkezeteké.

Ismételten bebizonyosodott, 
hogy az állattenyésztés megjaví­
tásával jelentősen lehet a szövet­
kezeti tagok jövedelmét fokozni. 
Nem véletlen az, hogy Debrecen 
aktív szövetkezeteinél átlagosan 
1 holdra 192 forint értékű állat 
jut, a passzív szövetkezeteknél ez
sak 101 forintot tesz ki

Tervszerűbb állami támogatás

7Mi kmtyma&ák
Á karácsony előtti hetekben 

■ el-eijigyellem az utcák moz­
galmát, hömpölygésc Különösen 
az ünnep előtti kel-három nap 
meanővekedett tempóját. Az iiz-

A szövetkezeti mozgalom fej­
lesztéséhez nélkülözhetetlen az 
Miami támogatás. Ha azonban 
helytelenül alkalmazzák nem erő­
síti, hanem csökkenti a szövetke­
zet erejét, mivel a szövetkezet 
tagjaiban azt a helytelen szemlé­
letet erősíti, hogy a megerősödés­
hez nem a termelés megjavítása, 
hanem minél több állami hitel 
szükséges.

Azok a hitelek, melyek nem a 
termelést segítik elő, ha túlzásba 
mennek jelentősen csökkentik a 
tagok jövedelmét. Pl. Debrecen 
város passzívan záró szövetkeze­
teinél az egy főve eső esedékes 
•övidlejératú ‘hitel átlag 1407 fo­
rint, az aktívan záró szövetkeze­
teknél pedig csak 618 forint. A hi- 
telny új tásnál jobban kell ügyelni 
azok célszerűségére. Ha nem is 
most — mivel ezek főleg ‘hosszú- 
lejáratú hitelek, — de egy pár év 
múlva terhelni fogja ezeket a szö­
vetkezeteket a célszerűtlen, nem 
elég gazdaságos beruházás. Pl. a 
nyíradonyi Alkotmány tsz 9 te­
henénél semmi sem indokolja a 
100 férőhelyes istálllót. Hasonló a 
helyzet az elepi Lenin tsz-nél. 
Ezek az építkezések nemcsak az 
összeg visszafizetésénél jelente­
nek majd a szükségesnél nagyobb 
terhet, hanem már most is a rá­
fordított munkaegységek miatt.

A zárszámadások további ta­
nulsága, hogy a jövedelem foko­
zásához még jó egypár visszássá­
got kell megszüntetni. Elsősorban 
meg kell javítani a gépállomások 
munkáját. Azonban a munka mi­
nőségi hibáin kívül előfordul az 

!, hogy a gépállomások nem minis,
rí I rf t/3.1 1/3CJ3.TA , Mflí n ei V i-\ nA.l

nek a jövedelmezőségre. Például 
az „ezüst“ szelektorok órabéres 
használatát nem engedik meg a 
tsz-ek részére, holott így sokkal 
előnyösebb volna, azonban a má­
zsánként! elszámolás emeli a gép 
jövedelmezőségét a gépállomás 
számára. Nyilvánvaló, hogy a 
gépállomás van a szövetkezeiért 
és nem fordítva. Még mindig elő­
fordul az is, hogy az állami be­
gyűjtőszervek sokszor félreveze­
téssel igyekeznek a tsz-ek vezető­
ségét lebeszélni a leszerződött 
vagy a beadási kötelezettség be­
adása után fennmaradt termék 
nyék szabadpiaci értékesítéséről, 
•holott a tsz-ek a szabadpiacon 
jobb árat érhetnének el és ezzel 
növelhetnék jövédelmükét.

A zárszámadások után min­
denütt megkezdődik az új gazda­
sági év terveinek végleges for­
mába öntése. Az új tervek elkészí­
tésénél a szakemberek, a szövet­
kezetek vezetői és a tanácsi dol­
gozók mindenütt elemezzék az el­
múlt év zárszámadásait és a le­
szűrt tanulságokat hasznosítsák, 
Tartsák szem előtt, hogy a mező- 
gazdaság szocialista átszervezése 
nagyobb megrázkódtatás nélkül 
csak akkor valósítható meg, ha 
a meglévő termelőszövetkezetek 
sokoldalúan bebizonyítják a szo­
cialista nagyüzemi gazdálkodás 
fölényét és azt, hogy a jól dolgo­
zó középparaszté'hoz hasonló vagy 
még magasabb életszínvonalat biz­
tosítanak.

Zsarnúczai Sándor, 
a Debreceni Mezőgazdasági 
Akadémia marxizmus-le 
nlnizmus tanszékének ve

landjainak és a Huckleberry 
Finn-nek. De ugyanígy örülhet­
tünk Móricz Zsigmond Légy jó 
mindhalálig-jónak és Molnár Fe­

zeket, szép ajándékot adni azok 
nah, akik szeretnek olvasni, sze­
retik a könyveket, S nyugodtan ál­
líthatják, hogy a szép és tartal­
mas könyveket nálunk egyre in­
kább szeretik és mind türelmet­
lenebbül várják.

Hogy a sok közül csak egyet 
említsek, itt van például Boccac­
cio De'ka-meronja. Az első kiadás 
úgyszólván fél nap alatt fogyott 
el és a második kiadást is azon 
nal szétkapkodták, ami most ja 
lent 'meg a karácsony előtti he­
tekben. Vagy egy másik példa, 
ami még szebben bizonyít, s amit 
szintén saját szememmel láttam 
Az őszi könyvnapok vasárnap 
reggel 8 órakor 'kezdődtek. de 
már fél nyolckor oda.seregleítek a 
könyvszeretők, hogy az annyira 
várt és végre megjelent könyve­
ket talán, talán megszerezhessék.

A karácsonyi könyvvásár, a téli 
könyvtermés még gazdagabb, még 
sokszínűbb volt mint a lobbi, de 
még mindig nem kielégítő.

A könyvesbolt könyvektől gaz­
dag polcai mellett érdemes volt 
mcgállani és ellesni a válogatók, 
az ajándékozók ízlését. S könyv­
kiadóink dicséretére legyen 
mondva a. vásárlók válogathattak 
a könyvekben. Akik Dickens-t 
szerelik, azok megvehettek Coop- 
per/ield Dávid történetét, akik 
Defoet aztík Robinsont. Választ­
hatták Arany János tündérszép 
meséjét a Rózsa és Ibolyát, vagy 
a Toldit is. gazdagon illusztrálva. 
A könyvesboltokban ott volt Pe­
tőfi János vitéze is, varázsát és 
közkedveltségét ma sem vesztette 
el. Az eladott példányszámdk bi­
zonyítják.
ÍZülönösen örülhetünk a, téli 

■**• könyvvásáron Mark Tivaivi

A'könyvvásáron a nagyfajsúlyú 
irodalom is méltón képviselve 
volt. eléggé szóhoz jutott. Megje­
lentek Moliere válogatott színda­
rabjai, Rostand Cyrano ja, Rusta- 
vellinek a Tigrisbőrös lovagja, 
Balzac Elveszett illúziója, hogy 
csak néhányat említsek. Magyar 
írók közül Móricz, Mikszáth és 
Jókai, már kiadott és újból kiadott 
regényét kaphatjuk kézbe, de 
megjelentek végre Sárközi és 
Radnóti versei is. S ezenkívül még 
néhány tucatnyi könyv, amit ta­
lán szükségtelen is itt felsorolni.
legyet azonban — összességé- 
*J ben számbavéve a megjeleni 

könyveket — kritikaként is meg 
kell jegyeznünk azt, hogy (könyv­
kiadóink miért miért nem egy-egil 
meginduló sorozat minden kiite- 
iét más formában, különböző 
színben jelentetik meg. A Móricz 
kiadás legalább négy-öt variáció­
ban került az olvasókhoz, s Mik- 

:áth is, Jókai is minden új ki­
adásánál köntöst változtatnak. A 
világirodalmi sorozat sem egysé­
ges, kötésben is, alakban is eltér­
nek a kötetek. Pedig éppen c.zék 
iránt a 'könyvek iránt a legna­
gyobb a kereslet, ezeket a köny­
veket várjuk mindig legnagyobb 
türelmetlenséggel.

Az emberek nemcsak egy-lcét 
napra vesznek könyveket és nem­
csak azért hogy elolvassák és túl­
adjanak rajta. A könyv az érték, 
amit sokan szeretettel gyűjtünk és 
ürzürik, hogy megmaradjon hol­
napra, holnaputánra. És holnap és 
holnapután is megújuljon, meg­
szépüljön benne a. gondolatunk, 
szeressük azt, amit érdemes sze­
retni s gyűlöljük mindazt, ami 
fertőzi és mocskolja életünket.

leiek tömve voltak, bárhová néz­ nek is. Kamcsskori emlékeimet. ny«tem be. a pénztárak előtt sorban vágyaimat őrzik ezek a könyvek. < *:-i.
állták mindenütt a fizetők. Az s a soraikba valami csodálatos
árukhoz pedig jóformán hozzá frisseséggel zártam be a neveté­ ay<
sem lehetett fúrni. semet, a, sírásomat, az örömömet. ke’Így volt ez a könyvesboltokban a■ szomorúságomat, S az olvasás toV
is. Jobban mondva így volt abban izébe belekóstolt gyerekeknek ta­ Po
az egy könyvesboltban és egy an­ lán nem is adhatnánk szebb aján­ zó
tikvárban, amelyek Debrecenben dékot, mint ezeket a könyveket. a
elégítik ki a könyvváaárlók> igé­ A könyvvásáron találkozhattunk rm
nyelt és szükségleteit. S ebben a szép és tartalmas meséskönyvek- 3TU
zajban, tempóban, vásárlási láz­ kel, mesegyűjteményekkel. Ko­
ban, ajándékozói örömben jó volt lozsvári Crandpierre Emil Csuda­
megfigyelni az embereket, az éle­ furulya címen népmesekincsünk e*.
tünket, S '.kicsit mérni is a sorsu­ legjavából állított össze kötetet, s ba
kat az ajándékozás, a karácsonyi a Kerek egu esztendőben klasszi­ m
vásár mérlegén. kus és mai íróink mesélnek, ta­ de

A könyv szép ajándék, könyv- nítják úttörőinket. be
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B. 1.

Újabb üzemek csatlakoztak
a Rákosi Mátyás Müvek dolgozóinak kezdeményezéséhez

Megyénk számos üzeme csatla­
kozott már a Rákosi Művek dol­
gozóinak kezdeményezéséhez. Eb-' 
bői a nagy versenymozgalomból 
nem maradtak ki az Alíöldi 
Nyomda és a debreceni Sütőipari 
Vállalat dolgozói sem. Levelük­
ben többek között ezeket írják:

Mi, az Alföldi Nyomda dolgo­
zói hazánk felszabadulása tizedik 
évfordulójának méltó megünnep­
lésére örömmel vesszünk részt a 
felszabadulási munkaversenyben 
és csatlakozunk a Rákosi Művek 
dolgozóinak nemes kezdeménye- 
'(^SéllGZ.1. Vállaljuk, hogy 1955. évi I.
negyedévi tervünket 3 szájaié - 
kai túlteljesítjük, úgyhogy az 'elő­
irányzott anyagtervünket nem 
lépjük túl. Terven felült vállalá­
sunkat megtakarított anyagból 
készítjük el . - „

2. Az önköltség terén O.o szaza■ 
iékos megtakarítást erünk el el 
sósavban közvetlen és közvetett 
anyagok gazdaságos felhaszná­
lásával, másrészt az energia terv­
szerű fogyasztásával.

3 A minőség megjavítása erde 
heben vállaljuk, hogy előír any 
zott selejt százalékunkat a meg­
engedett 1 ezrelék alá csökkent­
jük. Ennek érdekében még job­
ban kiépítjük a társadalmi minő­
ségi ellenőri hálózatot és dolga 
Zóinknak 90 százalékát bevonjál
a minőségi versenymozgalomba.

4. Továbbá 40.000 forint értékű 
anyagot takarítunk meg. Az 
anyag gazdaságos felhasználásá­
ban legjobb eredményt elérő dol­
gozókat jutalomban részesítjük.

5. A műszaki dolgozók vállal­
ják, hogy a jelenlegi gépállási 
időket 8 százalékkal csökkentik. 
Ennek érdekében a szedőlerem- 
ben a teljes v.yomóanyagot és 
vakanyagot február 28-ig kicse­
réljük. Az átállást úgy hajtjuk 
végre, hogy a termelésből kieses 
ne legyen. Az új szedőtermi 
anyag beállításával a revíziós 
■idők csökkentését érjük majd el. 
A gépállás további csökkenése 
érdekében a nyomógépeket tecu 
nikailag megvizsgáljuk és azopti 
malis fordulatszámmal járatjuk. 
Ahol szükséges tárcsa cserét haj­
tunk végre. Ezzel egyrészt az gé­
pek élettartamát növeljük, más­
részt egyes gépeknél a termele- 
kenységet fokozzuk.

6. A termelés egyenletesebbé 
tétele érdekében vállaljuk, hogy 
dekádtervünket 103 százalékra 
teljesítjük. A dekádterv túltelje­
sítésével hozzájárulunk a vállala­
ti terv túlteljesítéséhez és a 
pénzügyi tervünk javulásához.”

A debreceni Sütőipari Vállalat 
dolgozói többek között ezeket ír­
ják:

„Mi, a debreceni Sütőipari Vál­
lalat dolgozói csatlakozva a Rá­
kosi Mátyás Művek felhívásához 
április 4-ve, felszabadulásunk 10. 
évfordulójának tiszteletére vállal­
juk a következőket: 1. Az 1955.
évi első negyedévi termelési ter­
vünket két százalékkal teljesítjük 
túl, figyelembe véve a választé­
kosság további növelését. — 2. A 
gyártmányaink önköltségét 1.4 
százalékkal csökkentjük az 1954. 
első negyedévihez képest. —• 3. 
Az energia gazdaságos fethaszná 
lása terén 30 kilowatt áramot 
takarítunk meg, részben az iro­
dák csökkentett áram fogyasztá­
sával. — 4. Megszilárdítjuk a
munkafegyelmet, az igazolatlan 
mulasztást, késést 2.5 százalékról 
1.3 százalékra csökkentjük. — 5 
Az elfekvő készleteket 60.000 fo­
rinttal csökkentjük. — 6. Vállal­
juk továbbá, hogy az Uj Elet és 
a Győzelem tszcs-k patronálását 
tovább fejlesztjük és a szükséges 
gépjavításokban segíséget nyúj­
tunk”.

Lapzártakor jelentik :
A Debreceni Kiskereskedelmi j tik, hogy december 23-án 

Vállalat dolgozói örömmel jelen- 1 teljesítettéit 1954. évi tervüket

A POCSAJI SZARV ASMARHATENYÉSZTOK
PÉLDAMUTATÁSA

Hsa Károly, az Orvosi Műszer gyár 
műszaki igazgatója:

Felkészülünk az 1955-ös 
tervévre

Az 1955. év; üzemünk életében a változások éve lesz. Uj pro­
filed;, új tervek lesznek. Egy pillantást leéli vetnünik azért az 
1954-es évre is. A. debreceni Orvosi Műszergyár a régi profilokkal 
is sok sikert és eredményt ért el. A jövőben ezzel szemben még 
nagyobb eredményeket akarunk elérni. Erre kötelez bennünket a. 
megyei pártbizottság december 21-én elnyert zászlaja. A verseny­
zászló átadásaikor fogadalmat lettünk, hogy több termeléssel, jobb 
minőségű áru előállításával továbbra is bebizonyítjuk helytállá­
sunkat.

nálunk bővebb lehetőség nyílt, 
ín befejeztük. Persze ettől füg- 
A jövő évben 41 új citófc gyúrta- 
ziilést igényel a műszergyártás 
gyártottunk ennyi típust. Az in­
teljes átdolgozását, as automati- 

rótünél ismét komoly versenytáv- 
ennek érdekében bevezetjük a

Hajdú-Biharban az allat.e- 
nyésztés terén egyik legfontosabb 
feladatunk a szarvasmarha .e-- 
nyésztés fejlesztése. Kevés a me­
gyében a szarvasmarha es meg 
kevesebb a törzskönyvezett alta­
tok száma. Van egy közsegurne, 
Pocsaj. Ebben a községben virág­
zó a szarvasmarha tenyésztés és 
a dolgozó parasztok jó tenyésztői 
munkája például szolgálhat a 
megye minden községe szamai a.

A pocsaji termelési bizottság 
és a legeltetési bizottság a napok­
ban elhatározta, hogy a szarvas- 
marha tenyésztés fejlesztése ér­
dekében tapasztalatcsere kereté­
ben bemutatják a derecske! járás

minden községének, hogyan ne­
velik szarvasmarháikat, 'hogyan 
tartják, hogyan takarmányozzák. 
Igen helyes ez a kezdeményezés,; 
mert csak így lehet terjeszteni a 
jó tapasztalatokat. A jó példa ra­
gadós — tartja a közmondás és 
így mindazok, akik részt vesznek 
a pocsaji tapasztalatcserén ^ bizo­
nyára hasznosítják a látottakat 
úgy a maguk, mint a köz javára.

A határozat értelmében decem­
ber 29-én apaállat szemlét, te­
nyészállat bemutatót, udvar és 
istállószemlét tartanak Pocsaj 
élenjáró dolgozó parasztjainál. A 
derecske! járás községeiből egy - 
besereglő dolgozó parasztok ré­

szére, Balogh Sándor megyei ál­
lattenyésztési előadó tart ismer­
tető előadást Pocsaj fejlett 
szarvasmarha tenyésztéséről.

Pocsaj ismert arról, hogy eb­
ben a községben van aránylag a 
legtöbb törzskönyvezett szarvas­
marha és a legtöbb, napi 20 lite­
ren felüli tejet adó tehén. Itt ne­
velik a legjobb, kiváló bikaborja­
kat.

Van tehát mit bemutatni azok 
részére, akik december 29-én Po- 
csajba utaznak, hogy az egész­
napos tapasztalatcsere anyagával 
gazdagodva, segítsék a járás ál­
lattenyésztésének fejlesztését.

Az évi terv jó előkészítésére 
mert évi tervünket november 29 
getlénül nincs könnyű dolgunk, 
sánalk előkészítése Iwmoly felkés 
vonalán, A múltban összesen nem 
■jekcióstű gyártásnál a technológia 
zdióst tűztük feladatul. A sebvar 
sak kívánunk lenni a világpiacon, 
rozsdamentes sebvarrótű gyártást.

Alihoz azonban, hogy .még jobb eredményt érjünk el, biztosí­
tani ’kell a zavartalan átmenetet az 1955. évre. Mi, az Orvosi Mű­
szergyár műszaki vezetői már júliusban megkezdtük az 1955-ös 
tervév megindításának előkészületeit. Az illetékes szervektől meg­
kértük azoknak a cikkeknek a listáját, amelyekre előreláthatólag a, 
jövő évben szükség lesz. Az adatokat idejében közölték velünk. A 
termelési intézőség vezetőivel megbeszéltük az új gyártmányok 
bevezetésének idejét és annak alapján a technológiai osztály meg­
kezdte a tervezést, December 23-ig 14 új cikknek készítették el a 
technológiáját, köztük olyan cikkeknek, mint a m-űtdkéspenge, az 
érvarrótű, melyhez a szükséges anyagot importból szereztük be. 
Az orvosi műszerek között azonban igen sok közszükségleti cikk- 
készítése is szerepel Többek közölt a 6 és 8 részes manikűr- 
készlet.

Üzemünkben már eddig elkészült szerkesztések alapján a 
szerszámműhely Böőr Sándor irányításával, több cikk szerszámo­
zását végzi. Kövest István, a gyár főmérnöke nagy gondot fordít az 
üzemek kooperációjára és minden törekvése arra irányul, hogy 
minél több félkészáruval kezdhessük meg az új esztendőt. Az 1955. 
évi műszaki fejlesztés jó előkészületénél Kalmár László gyakorló 
mérnök végez kiváló jó munkát. Elkészítette a feladatok végrehaj­
tásának tervét, s rekordidő alatt beállította gyémánthúzógyűrű 
csiszoló részlegét.

Az eddig elmondottak alapján úgy látszik, hogy az Orvosi Mű­
szergyárban minden rendben megy. Sajnos, nem így van. A keres­
kedelem még nem közötte velünk az első negyedévre vonatkozó 
igényét. így az előkészületek egy része csak hozzávetőlegesen hajt, 
ható végre. így előfordulhat az, hogy olyan cikkeket kell maß 
gyártanunk, amelyből nem kaptunk anyagot, Ennék pedig köny- 
nyen sok pótmunka és tkapkodás lehet a következménye. A másik 
veszély, hogy kevés a gépünk. Ebben az ügyben sürgettük a fel­
sőbb szervékei; de még mindezidáig nem, kaptunk megnyugtató és 
végleges választ. Az 1955-ös év legfontosabb feladata, közé tarto­
zik még dolgozóink szakmai tudásának fokozása, mivel az új cik­
kek jó minőségű gyártást kívánnak tőlünk. Hogy munkánk szín­
vonala emelkedjék, állandóan tanulmányozzuk a szovjet irodal­
mat.

Intézkedéseink azt bizonyítják, hogy mi, az Orvosi Műszer­
gyár vezetői és dolgozói mindent megteszünk az 1955-ös év zavar­
talan indításáért és további sikerék kiharcolásáért.

AZ ARANY BIKA
Vasárnap este hóesésben lát­

tam az Arany Bikát. A villany- 
égők, mint fürtös csillagok ra­
gyogtak a homlokzatán és alat­
ta szépen kitapintható betűk­
kel olt állt: Arany Bika Nagy­
szálló. Szép volt ez az épület 
nagy ablakaival, ablakra hulló 
csipkefüggönyeivel. Szép volt a 
hóesésben a karácsony estében, 
s az emberek jókedvében, amit 
innen hoztak magukkal, a 
Bocskai teremből, az eszpresszó­
ból.

Akik a napokban látták es 
élték Debrecen történelmét, 
azok láthatták azt is, hogyan 
szépült, formálódott újjá az 
Arany Bika. Ez az országos hí­
rű épület, amiről egy kicsit deb­
receni büszkeséggel mondhat­
juk, hogy nemcsak itthon, de 
külföldön is ismerik. S ma ez 
az épület — ha újra ott járunk
_olyan, mintha Aladin csoda-
lámpája szépítette volttá meg. 
Már a szálló ajtaján is észreve­
hető ez a változás. A kopott es 
foltos bejárai szép, ódon tölgy­
fa ve retet kapott. De termek, 
helyiségek újjáalakítva, ^leve­
sebben várják a vendegeket, a 
szálláskevesőket' „ 7

A portán finom szőnyegek 
fogják fel a. léptek zajat eS 
zöldelő dísznövények varázsol­
ják otthonossá az Arany Bika 
épületét. Az emeleti folyosókon 
csend, nyugalom és tisztaság ta­

núskodik és bizonyít az épület 
hírneve mellett.

A lenti helyiségek is átrende­
ződtek, s nemcsak ízlésesen és 
esztétikusán, de praktikusan is. 
A népbüffé eltűnt a Bika épü­
letéből, helyette egy szép és 
tágas eszpreszó létesült. Ez az 
eszpresszó tágas férőhelyekkel 
kielégíti mindazoknak az igé­
nyeit, akik egy-cgy dupla, vagy 
szimpla feketére szaladna,1; be, 
röpke félórára.

Átrendezték a Bocskai ter­
met is, melynek történelemig 
érő emléke van. De úgyszólván 
átrendezték az egész épületet, 
szépítették és csinosították min­
den termet. Igazgató, alkalma­
zottak, a város vezetői vállvet­
ve dolgoztak azért, hogy Deb­
recen egyik leghíresebb épülete 
végre méltó legyen hírnevéhez, 
életünkhöz.

Ma az az épület még jobban 
a vendégek, a mi rendelkezé­
sünkre áll, mint n'iOaha. Búto­
rai, helyiségei, szobái. minket 
várnak, frissülésre, pihenésre.

Ma már a mi igényünkhöz 
alakították, de újra rendezve a 
■mi felelősségünkre is bízták. — 
Mi védjük, mi óvjuk, mi vi­
gyázzunk rá, mint sajátunkra, 
a magunkéra. Vigyázzunk rá, 
mert közös vagyon, s ha meg­
őrizzük szépnek, akkor a mi 
hírnevünket öregbíti magunk 
előtt is, mások előtt is. (b.)

UJIRÁZ GYŐZELMIÉ
A. versenymozgalom hatalmas 

ereje igen szépen nyilvánult meg 
Hajdú-Biharban két község pá­
ros versenyében. Ujiráz és Darvas 
dolgozó parasztsága pá-r-osver- 
senyre lépett az állam iránti kö­
telezettségek határidő előtti tel­
jesítésére. Ez a verseny nem ma­
radt papíron, mint a megye több; 
községében tapasztalható volt. 
Eleven erővé vált, mert a dolgo­
zó parasztság személyes ügyévé! 
tette a begyűjtési versenyt s úgy 
is harcolt a minél jobb eredmé­
nyek eléréséért.

Hónapokon, heteken át hul­
lámzott a verseny', hol az egyik, 
hol a másik község került elő­
rébb. Mindenkit érdekelt a ver­
seny mindkét községben. A ver­
seny nyilvánosságának biztosítá­
sa tette lehetővé, hogy napról 
napra láthatták, hogyan állnak a 
versenyben, melyik község, .mi­
ből mennyit teljesített. A ver 
senytáblák nem. voltak üresek, 
naponta váltakoztak azon a ne­
vek és az eredmények. Az utcák 
népnevelői vitték a jó hírt, sorol­
ták a jó példát és bizony restel­
kedett az egyik utca, ha a másik 
utca dolgozó parasztsága már 
megelőzte őket valamily7cn te: - 
meny beadásával.

fi megye legjobb községe
Kialakult az a szellem, hogy 

szégyen elmaradni az állam irán­
ti kötelezettségek teljesítésében. 
Fokozódott a verseny egyre job­
ban, ahogy közeledtünk december

21-hez. Darvas község állt még 
három héttel ezelőtt is a verseny 
élén, de december 21-ére Ujiráz 
kitelt magáért és túlteljesítette 
1934-es beadási kötelezettségét. S 
ezzel nemcsak versenytársát 
győzte le, hanem a megye legjobb 
községe is lett és megkapta a me­
gyei tanács díszes véndorzászla- 
ját s azonfelül 2000 forint jutal­
mat.

Nézzük meg, milyen eredmény­
nyel zárta a párosversenyt Ujiráz. 
A baromfibeadást 51 százalékkal 
teljesítette túl, a tojásbeadást 5 
százalékkal, a szarvas marhabe-
adást 37 százalékkal, a kövérser- 
tésbeadást 9 százalékkal. Ez azt 
jelenti, hogy az újházi dol­
gozó parasztok 1954. december 
21-én már megkezdték az 1955. évi 
beadásuk teljesítését. Igen jelen­
tős mennyiségű élelmiszert adtak 
már be előre a közfogyasztás asz­
talára.

Ujivázon nincs baj a tej beadás 
körül sem. 107 százalékra állnak 
a tejbeadás teljesítésével, burgo­
nyából is többet adtak be, mint 
amit a község terve előirt.

A verseny során, mint becsüle­
tes versenytársakhoz illik, az új­
háziak nem mesterkedtek, hogy 
a versenytársat megtévesztve vá­
ratlanul ugorjának ki jó eredmé­
nyekkel. Lelkiismeretesen, ponto­
san közölték a verseny állását, de 
arról sem felejtkeztek meg, hogy 
jobb munkára serkentsék ver­
senytársukat, ha látták, hogy az 

i elmarad mögötük, Olvastunk ebj

iratot, amelyben az újháziak a 
darvasiaket így serkentik: „l/gy 
látszik elaludtatok, mert jelentő­
sen elmaradtatok mögöttünk . . rí

Darvas is kilelt magáért
Darvas december 21-ére, a nagy 

ünnep napjára felzárkózott Uj­
iráz mellé, de megelőzni nem tud­
ta. Teljesítette mindenből az ál­
lam iránti kötelezettségét, barom­
fi beadásból is 126 százalék az 
eredménye, de azért maradt má­
sodik, mert Ujiráz 151 százalékra 
Teljesítette a baromfi-beadást. Ser­
tés- és szarvasmarhabeadás tekin­
tetében is jobbak lettek a terven 
felüli teljesítésben az újháziak.

Ez a párosverseny tanulságos 
példája annak, hogyan kell be­
kapcsolni a falu minden egyes 
dolgozóját a versenyroozgalomba, 
s jó felvilágosító szóval elérni, 
hogy mindenkinek ügye legyen az 
állam iránti kötelességek gyors 
teljesítése.

A községek versenyét az evek 
óta mindig példásan dolgozó Be- 
dő község indította el, de a ver­
seny-indító most lemaradt. De­
cember 21-cre a beadás teljesíté­
sében csak megközelítette, de nem 
érte el a 100 százalékot. Ez az el­
ső eset, hogy nem Bedő vezet, s 
nem váltotta valóra ünnepélye­
sen telt vállalását.

A megye községei előtt legyen 
példa az elkövetkező cvre Ujiráz 
ás Darvas párosversenye.

Beneze Mihúly.
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A MÁV ruhaellátásáról
A MÁV dolgozóit mint isme­

retes » fizetésen kívül egyenru­
ha, .munkaruha, bunda stb. illeti 
meg. Ezt a jogot a kollektív szer­
ződés is rögzíti. A rendszeres ru­
haellátás cs kiadás terén azonban 
komoly hiányosságok vannak. 
Több • részlegnél, mint a vonatkí­
sérőknél, kirakó munkásoknál a 
dolgozók nem kapnak kék védő­
ruhát. Pontosabban egy részük 
kap. a nagyobbik része nem. A 
MÁV szertárfőnökség ugyan elég 
bőkezű az Ígérgetésekben, de csak 
szavakban adni valamit, — ami­
re különben szükség van, — 
annyi mint halottnak a szentelt 
víz. Annál inkább, mert a szállí­
tás dolgozói komoly munkát vé­
geznek. majd csak minden állo­
máson van ki- és berakodás.

A ruhák kiadási időpontjánál is 
teljes a zűrzavar. Gyakran elő­
fordul, — és ez nemcsak a vonat­
kísérőkre vonatkozik, — hogy a 
nyári ruhát télen, a télit pedig 
épp fordítva, nyáron adják ki- Mi 
megértjük, hogy a gyártás és az 
elosztás körül vannak nehézségek, 
de hogy ezt az egyébként helyte­
len módszert rendszeresítsék, — 
az elfogadhatatlan.

Jó lenne, ha egyszer már a vas- 
útpolitikai osztály- is alaposabban 
cs jobban tájékozódna ebben a 
kérdésben. Ami jár és jogos, azt 
adják ki, ha pedig a kényelmes­
ség, irkafirka akadályozza ezt, ak­
kor füstöljék ki már a MÁV te­
rületéről is a bürokráciát!

K. T.

Öi haji-bihari pedagógus jutalomban részesült
Ez év -januárjában országos pá­

lyázatot írtak ki a pedagógusok­
nak.. A pályázat iránt nagy volt 
az érdeklődés, sok jutalomra és 
dicséretre érdemes pályaművet 
küldtek be a pedagógusok. A ju­
talmak kiosztása most történt 
meg. Hajdú-Biharból öl pedagó­
gus jutalomban, egy pedig dicsé­
retben részesült.

Nyolcszáz forintot nyert Petri- 
kás Árpád középiskolai tanár 
Debrecen, „Osztályfőnöki mun- 
l(ám tapasztalata a 'közösség ne­
veléséről“ c. műve. Fehér István 
Mtalános iskolai nevelő Berety- 
tyóújfalu, ..Tapasztalataim a fo­
galmazás tanításával kapcsolat­
ban“ c. műve és Fehér Istvánná 
általános iskolai igazgató Berety-

tyóújfalu, „Hogyan biztosítom az 
iskola és a család együttműködé­
sét a szülök közötti propagandá­
val“ c. műve és Nagy Sándor ál­
talános iskolai nevelő, a közokta­
tás kiváló dolgozója Debrecen. 
„Egy szakköri 'kirándulás“ című 
munkájáért 500 forint jutalmat 
kapott. Dicséretben részesítették 
Balogh Béla általános iskolai ne­
velőt Debrecenből.

Dr. Kiss Tihamér tanítókéoző- 
in-tézeti tanár Debrecen. ..Etikai 
beszélgetések az akarat és a jellem 
formálásában“ c. művével ötszáz 
forintos pályadíjat nyert. Ezt a 
művét a Magyar Tudományos 
Akadémia még külön 1000 forint 

Lprémiumban részesítette.

l*árthirek
A VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYE
Csütörtökön délután 5 órakor a 

politikai iskola I.. li. (alsófokú) pi o- 
pagandistái vészére propagandista 
szemináriumot tartunk, a.kongresszu­
si anyag II. téma 2-ik részéből a 
Pár toktatás Házában.

PÁRTOKTATÁS HÁZA HÍREI

Kedden délután 5 órakor segéd­
előadás lesz a ..Népgazdaság fejlődé­
se, jelenlegi helyzete és feladatai” 
című téma II. részéhez, alapfokú pro­
pagandisták cs prop. szeminárium 
vezetők részére. Tartja: Angyal 
László, a MEI tagja.

DISZ HÍR
A városi DISZ bizottság értesíti az 

I. éves Petőfi iskola vezetőket, hogy 
december 28-án délután 5 órától ré­
szükre előkészítőt tartanak a Varga 
u. 22. szám alatt.

HÍREK

1954

December
28
KEDD

A derecske! csemetekertből 5 milliónál 
több facsemetét és suhángot adtak át 

telepítésre
Az állami erdőgazdaság derecs­

ke! csemetekertjének dolgozói 
igen jó eredménnyel zárták az 
1954-es esztendőt. Kifogástalan 
vnunikájukkái- érték el, hogy 4 
millió 879.400 facsemetét és több 
mint 158.000 darab suhángot és 
sorfát adtak át a telepítések cél­
iára. Ez azt jelenti, hogy a de­
recskéi csemetekert dolgozói le­
hetővé tették több mint ezer hold 
új erdő telepítését.

A csemetekert a munka gyor­
sításához most először használt 
lóvontatású suháng kiemelőt. 
Szegedi Mihály, a csemetekert 
vezetője írta nekünk, hogy ezzel

az újítással közel 15.000 forint 
megtakarítást érték el. A lóvon­
tatású suháng kiemelőt a jövő­
ben is alkalmazni fogják. Igen 
nagy haszna van az újításnak 
abban, hogy a gyökérzet nem sé­
rül meg, ami bizony a kézi ki­
emelésnél elég gyakran előfordul.

A csemetekert dolgozói közül a 
jó eredmények eléréséért dicsé­
ret illeti Pa.pp Sándort. Nagy Gá­
bort, Kaszás Józsefet. Tóth Piros­
kát, Bántál M árját és Zákány Te­
rézt, akik jóval 100 százalékon 
felüli teljesítésükkel segítették 
sikerre a fásítás munkáját.

FELHÍVÁS k ultűrversenyre
Felszabadulásunk tiszteletére a 

MEDOSZ elnöksége mezőgazdasági 
üzemek művészegyütteseinek találko­
zót rendez. A találkozó célja, hogy 
a művészeti csoportok munkájukkal 
a népi kultúrát fejlesszék, ápolják a 
közös fellépések alkalmával egymás 
munkájából tanultakat. Célja továbbá 
az is, hogy felszabadulásunk tizedik 
évfordulóját méltóképpen megünne­
peljük. Követelmények: 1. A lcultúr- 
csoportnak szakképzett, állandó ve­
zetője legyen es rendszeresen meg­
tartsa próbáit 2. Az előadáshoz 
szükséges kellékeket és felszerelé­
seket a vállalati kulturális alapból 
biztosítsa. 3. A benevező együttes­
nek négy alkalommal kell szerepel­
nie. a) saját üzemükben karácsony­
kor, b) farsangkor, c) szakszerve­
zeti taggyűlésen, d) egy vendégsze­
replés kötelező a szomszédos falu, 
1 agy gazdaság, gépállomás dolgozói 
előtt 4 A saját üzemi fellépés után

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4. 6 és 8 óra­

kor: Simon Menyhért születése. — 
- EKE: délelőtt fél 10, fél 12, fél 2 
órakor: Simon Menyhért születése, 
délután háromnegyed 4, 6, 8 órakor: 
Egy éj Velencében. — METEOR: há­
romnegyed 4. 6, 8 órakor: Simon 
Alonyhért születése. — HÍRADÓ: há­
romnegyed 4. 6, 8 órakor: Truba­
dúr. — KOSSUTH; 5 és fél 3 órakor: 
Repülés a hokiba.

Népnevelő II. Szoc. Otthon és Ál­
lami Mén telep: Tör vény enkíviili lo­
vag. — Népnevelő III. Postás Otthon: 
Fel a fejjel. — Népnevelő IV. Állami 
Kórház: Hajléktalanok. — Népnevelő 
V. Állami Szanatórium: Anna a fér­
je nyakán.

helyi bizottság állapítsa meg. hogy 
a együttes műsora, felkészültsége, 
megfelel-e e követelményeknek és 
engedélyezi a versenyben való rész­
vételt. A benevezés határideje 1954. 
december 31. A benevezést postai le­
velezőlapon is lehet eszközölni. Cím: 
MEDOSZ Központi Vezetősége kul- 
túrnevelési osztálya Budapest, VI. 
Jókai u. "2. Vagy a MEDOSZ megyei 
bizottsághoz, Debrecen, Vörös Had­
sereg útja 49.

Művészegyütteseken kívül, egyéni 
előadó művészek is benevezhetnek.

Tíz évvel ezelőtt, 
1944-ben a szovjet 
hadsereg felszaba­
dította Dunakeszi, 
Cinkota, Récéi, Rá­
koscsaba, Rákosli­
get, Rákoskeresztúr, 

Restszentlőrinc, 
Pestszentimre, Gyál, 

Pilisszentkereszt, 
Neszmény, Ágos­
tyán, Tovrizs, Sán- 

dorka helységeket.
Tíz évvel ezelőtt, 1944-ben a Ma­

gyar Ideiglenes Kormány hadat 
üzent Németországnak.

Tíz évvel ezelőtt, 1944-ben dele­
gáció utazott Moszkvába a fegyver- 
szünet megkötésére.

115 évvel ezélőtt volt Beethoven 
„Fidelio^-jának első pesti előadása.

5 évvel ezelőtt, 1949-ben államosí­
tották a tíz munkásnál többet foglal­
koztató és a külföldi tulajdonban 
lévő üzemeket.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Erősen fel­
hős idő, több helyen eső. A maga­
sabb hegyekben havazás. Időnként 
élénkebb délnyugati, nyugati szél. 
Enyhe idő. Legmagasabb nappali 
hőmérséklet 4—7 fok között. A fűtés 
alapjául szolgáló várható középhö- 
mérséklet 0 —plusz 3 fok között lesz 
kedden.

HAJDÚ DOROGON a napokban vas- 
és edényből* nyílt. Az üzlethelyisé­
get egy régi épületből a helybéli 
földműves-szövetkezet, 70.000 forin­
tos költséggel alakíttatta, építtette 
újjá. Szamos mezőgazdasági kisgép, 
répa vágó, eke, borona, edény, tűz­
hely, pénzértékben 281.000 forint ér­
tékű árukészlet állt az üzlet raktá­
rában a megnyitás napján. A meg­
nyitást követő napon eladtak 3 4 tűz­
helyet, egy 250 kem Pannónia mo­
torkerékpárt, 5 ekefejet, rengeteg 
edényt, vasárut, összesen 35 ezer fo­
rint értékben.

Munkásokat keresnek
KÉPZETT villanyszerelőt azonnal 

felveszünk. Fizetés . szakképzettség 
szerint. Jelentkezés írásban. Állami 
Gazdaság, Biharkeresztes.

TŰZIFA máglyába rakására mun­
kaerőt, erősebb diákokat is azonnal- 
ra felveszünk. Napi kereset 30 — 40 
forint. Tüzép telep Szoboszlai út 1.

A DEBRECENI Köztisztasági Válla­
lat úttisztítókat keres azonnali belé­
pésre. Jelentkezés a Vörös Hadsereg 
útja 43. szám alatti irodában.

Színházi műsor
Ma 7-kor Csárdáskirálynő, dec. 

17-re váltott jegyek érvényesek; — 
Szerdán és csütörtökön 7-kor Ár­
mány és szerelem. Pénteken 6-kor és 
fél 11-kor Csárdáskirálynő, szomba­
ton fél 4-kor és 8-kor, vasárnap fél 
3-kor és 7-kor Csárdáskirálynö.
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Épül a nyolcvankét méter hosszú,
nítjtj oútján tj iz.iLtiLC.gii

szerelő csarnok
A debreceni Járóműjavító Vil- dolgozók még kényelmesebben és

lelát dolgozóinak régi álmuk, 
hogy a futójavításokat is fedett 
helyen végezzék. Bárom év után 
ebben az évben kapták meg az 
engedélyt a szerelőcsarnok meg­
építéséhez. Nagy ütemben folyik 
a csarnok építése. Nagy László 
mérnök újítása alapján mozgó 
ál vány okát készítettek, hogy a

pontosan tudjak a vasszer-kezelőt 
a szerelőcsarnokra felszerelni. 
Mér eddig két - vágány szélessé­
get betetőzitek. Ebben az évben át 
is adják rendeltetésének a 82 mé­
ter hosszú és négy vágámyos sze­
relőcsarnokot, amely országos vi­
szonylatban a legkorszerűbb csar­
nokok egyike lesz.

SHORT
Vidék -Budapest 6:5 (3:3)

Vasutas labdaruqómérkőzés a stadionban

Vasárnap délután közel 1500 néző 
volt kíváncsi a Vidék—Budapest 
vasutas válogatott labdarugó mér­
kőzésre. A Vidék- csapatából több 
dunántúli és miskolci játékos nem 
érkezett meg és a kissé csípős hi­
degben is megjelent szurkolók csa­
lódottan látták és becsapva érezték 
magukat, hogy nem a kijelölt Csapat 
lépett pályára. Vidék csapata a kö­
vetkező felállításban kezdett: Heré­
nyi — Papp, Molnár, Suth — Nyir­
kos. Sáfrány — Komlóssi. Koméftda, 
Bánki, Bors, Károlyi.

A budapestiek támadásával indult 
a játék, hamarosan 2:0-ás vezetésre 
tettek szert. Vidék csapata hosszabb, 
szélekre játszott labdákkal vezetett 
támadásokat és Komlóssi, majd is­
mét Komlóssi és Bánki (11-esböl) rú­
gott góljával 3:2'-re fordította az 
eredményt, melyet a fővárosiak még 
szünet előtt kiegyenlítettek. A II. 
félidőben Komlóssi góljával 4:3-as 
vezetésre lett szert Vidék csapata, 
majd a pesti csapat lőtt két gólt — 
közben Molnár húzódása miatti el­
hagyta a játékteret (még pótlásra sem 
állt Játékos ■ rendelkezésre) — ké­
sőbb Komenda egyenlített, majd Ká­
rolyi góljával megszerezte Vidék 
csapatának a győzelmet.

Vidék vasutas válogatottja megér­

demelten győzött. Korszerűbb játé­
kot mutatott, hosszú, meredek lab­
dákkal a szélen vezetett gyors: tá­
madásai gólveszélyt jelentettek az 
ellenfél kapujára. Kihasználtak a jó! 
.játszó Komlóssi gyorsaságát, aki 
egymaga három gólt lőtt. A csapat­
ból Komlóssi után Nyirkos játszó;: 
igen jól, pontos leadásokkal' Küldte 
támadásba csatár társait. Molnár jó! 
rombolt. Rajtuk kívül Bánki és Sáf­
rány. játszott átlagon . felül.

Budapest vasutas válogatott ja 
tervszerűen játszott, többet is tá­
madtak csatárai, azonban nem tör­
tek gyorsan kapura. .Sokat játszot­
tak oldalt sőt hátrafelé. Különösen a 
második félidőben les-taktikával ját­
szottak, amire „ráfizetlek”, mérv 
Komlóssi két ízben ügyesen ugrott 
ki ég futott el a leshatárr.pl ég mind­
két támadásból gól esett, összegez­
ve: a hideg időben ig megjelent szur­
kolók jó és színvonalas mérkőzést él­
nem kevesebb, mint tizenegy gólt lát­
hattak. Vidék csapatában nem ismer 
tünk meg olyan játékost, aki a D. 
Lokomotívot 1955-ben erősíthetné.

A Lokomotív SE, .országos elnök­
sége hasson oda. hogy a jövőben a 
meghirdetett csapát álljon ki. A lel­
kes debreceni szurkolóit sókkal igé­
nyesebbek — elvárják a retkes iáié- 
kosok megbüntetését is.

A D. KINIZSI SÚLYEMELŐ- 
VERSENYE

Vasárnap délelőtt a D. Kinizsi az 
MSZT-ben jól sikerült III. osztályú 
súiyeme'ő versenyt rendezett. A ver­
senyen. jő eredmények születtek, bal 
versenyző egyéni csúcsot ért el. Ered­
mények. Pehelysúly: 1. Gyarmati (D. 
Honvéd) 220 kg, 2. Szálczinger (Bp, 
Kinizsi) 180 kg. Könnyüsúly: 1. Ba­
logh (D. Honvtd) 252.5 kg, 2. Badar 
(D. Kinizsi) 165 kg. Váltósúly: 1. Gu­
lyás (Bp„ Kinizsi) 217.5. kg. 2. Szé­
kely (D. Honvéd) 210 kg. Középsúly: 
1. Behalik (D. Honvéd) 282.5, 2. Tar­
jai (D. Honvéd) 222.5 kg. Félnehéz­
súly: 1. Molnár (D. Honvéd) 240 kg. 
Nehézsúly: 1. Bagdi (D. Honvéd) 
282.0 kg, 2. Molnár F. (Bp. Kinizsi) 
267.5 kg. Légsúlybari nem volt 
induló.
AZ NB I. VASÁRNAPI EREDMÉNYEI

Szombaihelyi Lokomotív—Bp. Hon­
véd 2:1 (2:0)1 Vasas Izzó—Salgótar­
jáni Bányász 2:0 (0:0), Diósgyőri
Vasas—Szegedi Haladás 2:1 (0:0),
Csepeli Vasas—Dorogi Bányász 2:2 
(1:1), Bp. Vörös Lobogó—Sztálin vá­
rosi Vasas 5:3 (4:2), Bp. Vasas—Bp. 
Dózsa 3:1 (1:0).

TOTÓEREDMÉNYEK 
A 12 taláiatos szelvény: 1. 2, 2, 1, 

1. x, 1, x, 2, x, x, 2.
Ivetten értek el tizenkét találatot, 

a nyereményösszege egyenkét 
119.642.50 ft. 33-an értek el 11 ta­
lálatot, nyereményösszeg egyenként
6296.25 ft. 612-en értek el 10 talála­
tot, nyereményösszeg egyénként
521.25 ft.

3 szobás összkomfortos 
lakásom elcserélem egy 
szoba hallos pesti vagy 
kétszobás balatonfüredi la­
kásra, Hatvan u. 1. I. eme­
let 3b. VI. lépcsőház.

HÁLÓBUTOR eladó, Bur­
gundia u. 4., keres,ztépület.

MEGVÉTELRE keresek 
kalapácsos nagy függőkö- 
ves darálót, Bagi, Kaba 
749. sz.

EGY darab egyéves faj­
tiszta cornvald tenyésztés­
re alkalmas, 7 darab 6 hó­
napos berksir! sertés el­
adó, .lókai utca l/a.

BOROTVAPENGÉJÉT fillé­
rekért újjá élesíti Fülöpné, 
Deák Ferenc utca 6.

NÉGYKEREKŰ féderes 
kézi kocsi, gumig flúker eV 
adó, Nyi! li, 10.

VALÓDI holland Philips 
világvevő rádió üllámpág 
varázsszemes, 150 cm ma­
gas kerilésdrót eladó Bem 
tér 28.

EGY hajmosótálat ve­
szek, Délisor 25. Miskiné.

ELADÓ príma saraoitos 
kályha és üveges ajtó, 
Eö!vö,'j...'itua. 44.

UJ 39-es nyersgumitalpú 
női cipő eladó, Burgundia 
u. 9. sz., jobbra.

ELADÓ 2 modern festett 
ágy, toalett tükör, két an­
tik nagy cseresznyefa fo­
tel, 1 antik vitrin, asztal, 
székek, Csapó u. 85.

CSERÉPKÁLYHA eladó, 
Homokkert, Domahidi utca 
11. III. ajtó.

KÉT darab 100 kilós hí­
zott mangalica sertés el­
adó. Fazekas Mihály u. 3.

170 kilós fiatal mangali­
ca eladó, Vígkedvű Mihály 
u. 56.

EGY női bobinoa varró­
gép eladó, Kinizsi utca 10. 
Zsibogónál.

IDŐSEBB nőt, férfit gon­
doznék. Érdeklődni Homok- 
utca 134. Török.

EGY Kalor kályha eladó. 
Agárdi li. 17.

HASZNÁLT bútorok vé- 
lele, eladása Kinizsi utca 
10. Zslbogónál.

ZSUPSZALMA 400 kéve 
elsőrendű eladó, Debrecen, 
Szolyorl utca 40.

EGY 120 kilós hízott ser­
ién fele eladó, Bihari u. 0.

EGY" 6 lámpás szuper 
rádió eladó Rákóczi u. 19., 
balra 4. ajtó.

RÉVAI lexikon 16 sor­
számtól 21-ig pénteken es­
te 6 órakor Hatvan utcán 
elveszett szürke bőrönd­
ben. Nyomravezetőt jutal­
mazom Csapó u. 8.. I. ajtó.

KÉTSZEMÉLYES új bon­
csér, löszőrmatrac eladó, 
Kálvin tér 12., kárpitos.

HÍZOTT sertés 160—170 
kilós eladó, Micsurin u. 18. 
(volt Szegényházsor).

ELADÓ 1 darab 250 kilóg 
keresztezett sertés, Mesze- 
na u. 23.

PANDUR ú. 11. szám 
alatt két kövér süldő eladó, 
150—160 kilós.

EGY zenegép és pézsma­
has bunda eladó. Varga u. 
8. sz.

MÁRCIUSRA beköltözhe­
tő kis családi házat ve­
szek, Szoboszlai u. 2/c. 2.

VESZEK 50 mm széles 
abvlktevt, marógépei, Ven­
dég utca 6.

HAPÄK fotó megnyílt 
Batthyány u. 6. sz. alatt. 
Nyitva este 64g.

VILLASZERŰ családi ház 
eladó. Érdeklődni. Mester 
u. 26. Szűnyinél. Ugyanott 
szép mély. gyermekkocsi 
eladó.

ELADÓ ldlenchónapos, 1 
mázsa" körüli hízott man­
galica, Andrássy út 97.

KÉT darab hízott sertés 
130 kilós eladó. Tompa 
Mihály u. 8.

EGY alig használt fehér, 
mély gyermekkocsi eladó, 
Deák Ferenc 10. Vargáék.

KOMBINÁL TSZEKRÉNY 
vadonatúj . eladó. Megte­
kinthető'hétköznap 5—7-ig, 
Vasárnap 11-től 4-ig. Vörös 
Hadsereg útja 28/c. HT. 
emelet, László.

ELADÓ szörmebéléses 
női lódenkabát, akasztós 
szekrény, Vendég utca 43.

ÍRÓGÉP, számológép, rá- 
dió eladó, vétel. Szőke, 
Kölcsey u. 24. Telefon: 
39-97.

ELVESZETT 20-án két 
szőke 4 hónapos mangalica 
malac. Ebes, Piac dűlő 16.

KOM ÁRÓ MI út 23.' szám 
alatt 3 darab hízott oertés ..elagás,. , ,v;

SZOVJET, SVÉD, OLASZ, SKÓT 
OSZTRÁK. CSEHSZLOVÁK LABDA-

RUGÓ VÁLOGATOTT JÖN BUDA­
PESTRE

Magyarországon 1955-ben nagy­
számú nemzetközi labdarugó mérkő­
zést bonyolítanak le. A szurkolók 
igaz „csemegéket” láthatnak majd 
Budapesten játszik a Szovjetunió vá­
logatottja (a moszkvai l:l-es vissza­
vágójaként), lesz- magyar—olasz, 
magyal svéd, magyar—skót mérkő 
zes Vendégül látjuk a szomszéd 
Csehszlovákia és Ausztria válogatott- 
jat is. A magyar válogatott ellátó 
gat Stockholmba és Becsbe. Azt hisz. 
szük jó kis erőpróba lesz ez a nem­
zetközi mérkőzés-sorozat a mélbour- 
nci olimpiára.

A „Tanács Kupa”
díjat a napokban bensőséges ünnep­
ség keretében osztották ki a nagy 
prdei VAOEZ-udüiűben. A díjkiosztó 
ünnepélyén megjelent Ménes Jáno= 
eh-társ. a- debreceni városi tanács 

. bizottságának elnöke 
Endre tanácselnök-helyettes. 

El háti Gyula, a Petőfi SE területi el­
nöke s a kupaküzdelmekben díja. 
nyert sportkörök képviselői. A spor- 
totok nevemen Őri László, a D. Loko- 
motív kézilabdázója köszönte meg < 
dijakat és mindnyájuk nevében foga­
dalmat tett, hogy további sportszerű, 
fegyelmezett és jobb játékkal igye­
keznek méltók lenni a Tanév 
Kupára.

RÖVID SPORTHÍREK
Sárközi (Debrecen) 11. helyen ér 

az országos női egyéni sakkbajnok 
Ti -1Ke]?t-Berli'i-NyucjaÜBer- 

lin 3.3 (1.1). Barátságos 'labdarugó 
m.evkozes, - Az 1956. évi labdarugó 
% ilagbajnoKsagot Svédországban ren­
dezik. Hír szerint az 1962. évi lab- 

■!íÍ'Ut®0 '"-(légbajnokság rendezési jo 
gat Uruguay kéri. — Hajdúnánáson 
folynak az előkészületek a telj ha- 
romtusa versenyekre. —- a megyei 
toplabda társadalmi szövetség ma 

„fTaköv az MTSB-ben az ÖTSH 
lyikuldohjenek részvételével érteke/ 
letet tart.

néplap
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Bihar megyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság

(felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség; - 

Debrecen: Tóthfatussy tér i0 
Telefon: 19-40. 19-41, 19 42. 

Szabadság Lapnyomda Vállalat.
• ♦♦*♦♦♦♦ * »4
AZ ARANY^ BIKA lelefonszámaf:' 

li-S5, 13-74, 18-75, Az ügyintéző­
ket mellékállomásokon kapcsolják 
ltözvditlcthül. A 42-44-ea hívószám 
f. hó 31-eI megszűnik.

j :jill
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